



覃海洋独得两金

# “新周期”首考 泳坛格局重塑

——新加坡游泳世锦赛游泳综述

美澳延续“龙虎斗”

本届世锦赛，美国队和澳大利亚队分别拿到9金11银9铜和8金6银6铜，无论是金牌数还是奖牌总数，均处于领先。

28岁的莱德茨基依旧是美国队的“门面”，这位女子长距离的绝对王者在800米自由泳比赛中第七次获得世锦赛该项目金牌，并打破赛会纪录。女子1500米自由泳，莱德茨基成就世锦赛该项目“六冠王”。

## 世界泳坛格局重塑

本届世锦赛共产生42枚金牌，有15个国家的运动员站上最高领奖台，其中加拿大队和法国队均收获了4枚金牌。多位顶尖运动员的出现，加速了世界泳坛格局的重塑。

去年巴黎奥运会上，加拿大天才少女麦金托什独揽3金1银。本届世锦赛，18岁的麦金托什继续“闪耀”泳池。她在女子200米、400米个人混合泳，200米蝶泳、

## 中国队完成“新周期”首考

中国队在本届世锦赛上获得2金6银6铜，奖牌总数仅次于美国队和澳大利亚队，排名第三。

本次世锦赛，是中国队参加世锦赛以来派出的最年轻阵容。出征之前，总教练崔登荣说，“这是新奥运周期的第一项国际大赛，我们还是以锻炼年轻队伍、年轻教练员为主，同时到国际赛场上看看我们的水平怎么样”。

从比赛过程和结果来看，“以老带新”的中国队在本届世锦赛上达到了锻炼新人和检验自身水平的目的。

覃海洋走出巴黎奥运会低谷，

沃尔什则统治了短距离蝶泳项目，她在女子50米、100米蝶泳比赛中夺得金牌。此外，道格拉斯、史密斯等名将在比赛中也都有所斩获。和女子项目的强势相比，美国队在男子单项上仅靠乌兰多在200米蝶泳比赛中拿到一枚金牌。

接力比赛，美国队在男女4×100米自由泳接力和女子4×100米混合泳比赛中均斩获金牌，并打破世界纪录。

400米自由泳比赛中摘得4金，还在女子800米自由泳比赛中摘得铜牌。

值得一提的是，麦金托什在200米蝶泳比赛中打破赛会纪录夺金的成绩，距离中国名将刘子歌在快速泳衣时代创造的世界纪录也只差了0.18秒，可见其实力之强。

法国名将格鲁塞在男子50米、100米蝶泳比赛中获得金牌，而他的同胞马尔尚则包揽了男子

在男子100米、200米蛙泳上获得两枚金牌，向全世界宣告“蛙王”归来；“重走来时路”的张雨霏在女子100米蝶泳比赛中排名第四，完成赛前目标；李冰洁在女子200米、400米自由泳比赛中获得银牌，并在比赛中首次战胜莱德茨基；唐钱婷在女子50米、100米蛙泳比赛中分别获得银牌和铜牌；小将万乐天在女子50米仰泳比赛中夺得铜牌；吴卿风、程玉洁在女子50米自由泳比赛中分获银牌和铜牌。

12岁的“小孩姐”于子迪，初登国际赛场便在200米蝶泳、200米、400米个人混合泳三个单项中闯入

3日晚，新加坡游泳世锦赛落下帷幕。为期8天的游泳比赛共打破了3项世界纪录、15项赛会纪录。

作为洛杉矶奥运会周期的首个长池世界大赛，本届世锦赛延续了巴黎奥运会世界泳坛的竞争格局，一方面美国队和澳大利亚队延续“龙虎斗”，另一方面多个国家获得2枚及以上金牌，世界泳坛格局正在加速重塑。



陈芋汐/掌敏洁在比赛中

## 中国“梦之队” 稳中求变迎挑战

2025年世界游泳锦标赛3日在新加坡落幕，中国跳水队收获9金3银4铜。在巴黎奥运会多名主力缺阵的情况下，“以老带新”的中国跳水队荣膺最佳团队奖。陈芋汐、陈艺文、王宗源等老将发挥稳定，陈佳、谢佩玲等新人同样表现亮眼。墨西哥、澳大利亚、朝鲜等强队实力不容小觑，将是中国队在洛杉矶奥运周期面临的主要挑战。

中国跳水队在本届世锦赛的8个奥运单项中获得6枚金牌。其中包括女子单、双人3米板和10米台的4枚金牌，以及男子双人3米板和10米台的两枚金牌。陈芋汐夺得女子10米台冠军，收获个人在该项目的第4枚世锦赛金牌。陈艺文摘得女子3米板金牌，成就世锦赛单项“三冠王”。

双人项目上，多组新搭档首次亮相世锦赛，王宗源/郑九源、陈芋汐/掌敏洁、陈艺文/陈佳均搭档训练不久，但他们在比赛中配合默契，展现出在奥运新周期的竞争实力。陈芋汐坦言培养默契没有诀窍，只能不断磨合和调整。“对于下届奥运会还没有具体规划，但我会一步一步一个脚印，从零开始。”

整体来看，中国跳水队在奥运设项上依然具有人才优势，为洛杉矶奥运会备战提供了坚实支撑。与此同时，本届世锦赛也展现出世界跳水格局的新变化。

最具代表性的是墨西哥名将奥利维拉夺得男子3米板金牌，这枚金牌不仅是奥利维拉的突破，同时也使中国队无缘该项目世锦赛11连冠。上一次非中国队选手在该项目中夺冠，还要追溯到2005年蒙特利尔世锦赛，当时金牌由加拿大名将德斯帕蒂获得，此后10届世锦赛，中国队选手均夺得了冠军。

21岁的奥利维拉在去年巴黎奥运会上摘得一银一铜，本届世锦赛收获1金3银，实力不容小觑。墨西哥队在本届世锦赛收获1金4银2铜，其中包括混合团体银牌、女双10米台银牌，奖牌总数仅次于中国队。在中国援墨教练马进的带领下，墨西哥队近年来整体实力提升明显，是中国队在新奥运周期内的强劲对手。

在男子3米板决赛后，马进表示：“这是我近几年看过的竞技实力最高的一场比赛，我们的目标是中国‘梦之队’，能拿一块奖牌就很满意了，但是体育无止境，奥利维拉也一直努力想要做到最好。希望我们都能圆奥运金牌梦。”

在收官战男子10米台决赛中，2023年福冈世锦赛冠军、澳大利亚选手卡西尔·鲁索摘得金牌。中国队小将朱子峰、赵仁杰分列四、五名。男子双人10米台决赛中，来自俄罗斯的中立运动员组合希雷黑尔/特尔诺沃伊几乎“掀翻”中国队，他们仅以0.93分的微弱劣势屈居亚军。

此外，包括澳大利亚名将基尼、朝鲜组合金美花/赵珍美、意大利选手佩拉卡尼在内的多位选手也展现出冲击金牌的实力。未来三年，中国“梦之队”将迎来更多挑战者，这既是压力，更是推动自身不断进步的动力。王宗源表示：“拥有强大的对手，我们自身也会变得更强。”

中国跳水队正处于新老交替的过渡期。陈芋汐、陈艺文、王宗源等人依然是中国队稳定发挥的核心力量，“00后”和“10后”新生代则为中国跳水队注入了更多活力。多名新搭档的亮相，为洛杉矶奥运周期增添更多可能，而新周期的首场高水平世界大赛，也将为他们积攒宝贵经验。

据新华社



于子迪在比赛中